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ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO 1 

EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE 2 

BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO 3 

TARUMÃ - AÇU, REALIZADA EM 4 

DEZESSEIS DE AGOSTO DE DOIS 5 

MIL E VINTE E TRÊS. 6 

 7 

Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, de 09:00 às 8 

12:00 foi realizada presencialmente na Superintendência da Zona Franca de Manaus 9 

- SUFRAMA a 15° Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio 10 

Tarumã-Açu – CBHTA onde se discutiu as seguintes pautas: 1. Leitura da Ata da 15ª 11 

Reunião Ordinária do CBH; 2. “Apresentação do Relatório Técnico de Análise 12 

da Qualidade da Água na Bacia do Rio Tarumã-Açu” (INCLUSÃO DE PAUTA); 3. 13 

Analise e deliberação da minuta de moção, para a contenção de novas 14 

estruturas flutuantes na bacia do rio Tarumã-Açu, envolvendo os órgãos 15 

fiscalizadores; 4. Acompanhamento quanto ao processo de notificação dos 16 

flutuantes que está acontecendo na Bacia do Rio Tarumã-Açu; 5. Atualizações 17 

do Plano de Bacia do Rio Tarumã-Açu; 6. Relatório da 3ª reunião FNCB; 7. 18 

Atualizações XXV ENCOB 2023 em Natal – RN; 8. O que houver. O Presidente do 19 

CBH-Rio Tarumã-Açu, o Sr. Jadson Maciel inicia a reunião com segunda chamada. 20 

Passando a palavra para a Sra. Ana Maria – representante da SUFRAMA, deu as 21 

boas vindas aos membros do Comitê. Em seguida o Sr. Jadson Maciel, solicita aos 22 

membros da plenária, inclusão da pauta “Apresentação do Relatório Técnico de 23 

Análise da Qualidade da Água na Bacia do Rio Tarumã-Açu” que vem sendo realizado 24 

pela UEA, por meio do Grupo de Pesquisa Quimica Aplicada à Tecnologia (GP-25 

QAT/UEA) Coordenado pelo Prof. Dr. Sergio Duvosin. Na sequência o Sr. Jadson 26 

Maciel, realizou a 1. Leitura da Ata da 15ª Reunião Ordinária do CBH, ao qual após 27 

contribuições e ajustes sugeridos pelo colegiado, obteve APROVAÇÃO UNÂNIME. 28 

Após deu-se sequência com 2. “Apresentação do Relatório Técnico de Análise da 29 

Qualidade da Água na Bacia do Rio Tarumã-Açu”, feita pelo Prof. Dr. Sergio 30 

Duvosin (UEA/GP-QAT). Finalizada a apresentação, ficou aberta a palavra ao público 31 

presente, para questionamentos e contribuições a temática discutida. A Sra. Ana 32 

Maria (Suframa), sugeriu que seja feito o mapeamento das principais empresas do 33 

PIM, para conhecer e participar das discussões do CBH-Rio Tarumã-Açu, onde o 34 

mesmo deve oficializar a Suframa de maneira a provocar atuação efetivo do órgão. O 35 
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conselheiro Sr. Daniel Nava (IPAAM), argumentou sobre as dificuldades no quadro de 36 

funcionários para atender às demandas de fiscalização, bem como, destaca a 37 

importância de compartilhar as informações das análises de monitoramento na bacia. 38 

A conselheira Angeline Urgate (SEMMAS), questionou “quantas empresas estão 39 

instaladas na abrangência da APA e demais áreas da bacia do Tarumã-Açu?”. O 40 

conselheiro Jesse Rodrigues (Suframa), responde que existem aproximadamente na 41 

Zona Franca 470 empresas que tem projetos aprovados, e no distrito agropecuário 42 

cerca de 80 projetos. A conselheira Fabiola Bento (CREA/AM), questiona a empresa 43 

Águas de Manaus, se houve a possibilidade de compartilhamento dos dados de 44 

monitoramento com a UEA. E quanto a responsabilidade da concessionária em 45 

relação a qualidade da água que são despejadas na cidade. Após os agradecimento, 46 

iniciou-se pauta referente a 3. Analise e deliberação da minuta de moção, para a 47 

contenção de novas estruturas flutuantes na bacia do rio Tarumã-Açu, 48 

envolvendo os órgãos fiscalizadores; o Sr. Jadson Maciel, disse que a moção tem 49 

por objetivo conter a expansão de novas estruturas flutuantes na bacia do Rio Tarumã-50 

Açu, envolvendo os órgãos fiscalizadores e de segurança pública. Após algumas 51 

sugestões feitas pela Sra. Angeline Urgate (SEMMAS), para melhoria na redação da 52 

minuta de moção, devidamente, contemplada pela Secretária Executiva do CBH. Em 53 

votação teve APROVAÇÃO UNÂNIME DA MINUTA DE MOÇÃO, a ser encaminhada 54 

ao CERH/AM. O Presidente do CBH, Sr. Jadson Maciel, seguiu para o próximo ponto 55 

de pauta: 5. Atualizações do Plano de Bacia do Rio Tarumã-Açu, passou a palavra 56 

ao conselheiro Ayub Borges (SEMA), que explanou sobre o andamento dos 57 

procedimentos para contratação da empresa que deverá elaborar o Plano de Bacia 58 

Hidrográfica do rio Tarumã-Açu. Onde informa que já houve a composição da 59 

Comissão de Criação e Avaliação do Edital de chamamento público. Ainda, explica 60 

que a referida Comissão iniciou os trabalhos de construção do Edital, inclusive 61 

recebendo contribuições da UEA por meio do Programa de Mestrado ProfÁgua. 62 

Ressalta, que a SEMA tem prazo até meados de abril de 2024 para concluir a 63 

elaboração do Plano de Bacia, lembrando que há previsão de prorrogação, caso 64 

necessário, conforme a Resolução CERH n.°07/2022. O Sr. Jadson Maciel, agradeceu 65 

as informações, acrescenta a expectativa para até o próximo semestre sejam iniciados 66 

os trabalhos da futura empresa quanto a elaboração do Plano de Bacia. O Seguinte 67 

ponto tratou do 6. Relatório da 3ª Reunião do Fórum Nacional de Comitês de Bacia 68 
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(FNCBH), onde o Sr. Jadson Maciel, informa que foi eleito Coordenador da Comissão 69 

#falacomitês, em votação durante realização do ENCOB 2023 em Natal/RN. Adiante 70 

segue o próximo item da puata: 7. Atualizações XXV ENCOB 2023 em Natal/RN, o 71 

Sr. Jadson Maciel, passou algumas informações sobre o XXV Encontro Nacional de 72 

Comitês de Bacias Hidrográficas (ENCOB) 2023, realizado em Natal/RN. Informando, 73 

que para os próximos eventos, seja oportunizada a participação de conselheiros, bem 74 

como representar o Comitê nas discussões. Por fim, o último ponto de pauta: 8. O que 75 

houver, a palavra foi cedida aos membros para compartilhar outros assuntos de 76 

interesse, mas não houveram discussões adicionais. Nada mais havendo a tratar, a 77 

reunião foi finalizada onde eu, Jadson Pinho Maciel, Presidente (2022-2024) do 78 

COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO TARUMÃ - AÇU, lavrei a presente ata 79 

que será referenciada pelos signatários da lista em anexo. 80 

 81 

 82 

JADSON PINHO MACIEL 83 

Presidente do Comitê de Bacia do rio Tarumã-Açu 84 


